

阅文宣布战略升级 构建 IP 生态链



全国企业信用公示平台在厦上线

为倡导企业信用建设,福建省信用协会、全国企业信用公示平台5月29日在厦联合举办“中国企业信用高峰论坛”,同时宣告“全国企业信用公示平台”正式上线。

据介绍,全国企业信用公示平台是获得国家市场监督管理总局经营许可,并经国家版权局授予版权的企业综合信用建档服务平台。有别于现有的“企查查”等线上查询系统,它是一个由专门机构运营,在以企业真实经营情况为基础,汇集企业经营中涉及信用的各方面信息,动态反映企业履约能力、投标信誉等综合实力的综合信用查询平台。

“对上平台公示的所有企业信息,包括办公场所、经营团队、经营现状和综合实力等,我们都将派出工作人员上门进行严格的实地考察认证。”在启动仪式上,平台授权运营方负责人,千企信(厦门)企业管理有限公司董事长刘建彬介绍。对于平台上公示的企业,他们都将一一建立信用档案,形成专业的企业信用评级报告,并向企业颁发专属的信用二维码。

叮咚买菜宣布进驻厦门

厦门生鲜电商迎来一支生力军。5月31日,叮咚买菜宣布进驻厦门。

叮咚买菜在厦门首批开设近30家前置仓,为周边3公里范围内的用户提供最快29分钟送达的生鲜到家服务,不过目前还仅限部分地区。

目前,厦门的生鲜电商配送市场大部分被夏商生鲜超市、朴朴超市和永辉生活占领,元初到家、美团优选等也有相关业务布局。业内人士表示,厦门岛内社区密集,配送半径短,很适合前置仓类的生鲜电商发展,这也是叮咚买菜选择厦门作为福建首站的重要原因。但是,福建本身就是生鲜产地,且已有商家稳固占领市场,城市体量与北上广深等城市相比偏小,叮咚买菜想分一杯羹,挑战和风险难度较大。

第1000列中欧班列驶出厦门

6月2日下午,一列由50组集装箱组成,满载着日用品、汽车配件等产品的中欧班列,从厦门海沧站驶出,开往德国汉堡。这是中欧班列(厦门)累计开行的第1000列。

2015年8月16日首列开行以来,中欧班列(厦门)运营线路已开通中欧、中亚、中俄班列线路,可达波兰、匈牙利、德国、俄罗斯等12个国家30多个城市。

同时,厦门海关支持开展过境业务助力“一带一路”沿线国家改航换到通过班列进出口,进出境货物、过境货物与内贸货物可混编运输,实现台湾、香港地区以及泰国、越南、日本、印尼、印度等周边国家货物共享海铁联运之便,货物可海运到厦门,借道完成过境运输,使得原本需要三四十天的运输时间压缩在20天内。

□ 刘燕秋

与此同时,读者的年轻化也给内容生态带来新可能。阅文宣布,阅文旗下APP的活跃用户70%在30岁以下,年轻人喜爱的二次元题材崛起,轻小说类型三年增长370%。年轻读者热衷互动,2020年,阅文“本章说”数量近亿,对用户人均阅读时长的提升贡献超32%,对用户付费率的提升,贡献超10%。

此外,阅文对外公布了免费阅读和创新业态的最新进展。内容上,2020年,阅文上线免费阅读的创作站点昆仑中文网,及新媒体创作站点九天中文网。渠道上,阅文加快了与QQ浏览器、掌阅等平台的合作,并成立了免费小说联合项目组。截至去年年底,阅文免费阅读内容的平均DAU达1000万。在今年,免费阅读仍保持增长势头,第一季度作家数提升超30%,头部作品数增长超20%。

储备上的诸多难题,“大阅文”将着重发力三个方面:第一,激活创作者,挖掘、培育和助力更多IP产业中的创作者,包括作家、漫画家、导演、编剧等等;第二,强化IP运营能力,通过加强中台建设、联合决策、委员会等方式,坚决实行IP“先规划、再开发”;第三,构建视觉化能力,通过强健自身和外部合作,以动漫、影视为突破口放大IP影响力,并布局IP商品化和线下消费业态。

过去一年的网络文学内容生态呈现出更年轻、更多元的特点。

在2020年阅文平台的新增作家中,近八成是95后,90后作家更是贡献了超一半的在线阅读收入。其中,90后作家老鹰吃小鸡和卖报小郎君分别凭借《万族之劫》和《大奉打更人》两部作品,刷新网络文学20年来的月票、订阅纪录。

同”,一度引发部分作者的不满。对此,程武表示,“文化产业的成功从来不是一蹴而就。因为文化产业的核心是创新,但创新最大的挑战是要不断试错,要承担失败的风险。”

阅文2020年年报显示,阅文在线阅读全年收入49.3亿元,同比增长32.9%,MAU同比增长4.2%至2.3亿;平均每月付费用户数1020万,每名付费用户平均每月收入同比增加37.2%至人民币34.7元。

在程武看来,IP生态链是突破天花板,对抗不确定性的钥匙。国外成熟的IP产业已经通过整合优势资源,对IP进行精准开发,有效地提高成功率并进行了产业扩容,但当前中国IP产业的工业化能力仍处在初级阶段,亟需构建有自己特色的IP生态链来提质增效。

针对当前IP产业中,产业成熟度、IP运营能力、IP人才

经济合作与发展组织:上调中国GDP增速预期

□ 田思奇

从国别来看,财政刺激和疫苗接种将保证美国经济今年将增长6.9%,高于此前预测的6.5%。预计2022年将增长3.6%,低于3月份预测的4.0%。

经合组织认为,与疫情前水平相比,美国家庭储蓄率仍然很高。失业率将继续下降,劳动力市场状况继续改善,近期休闲娱乐和酒店行业等对疫情敏感的行业就业增长强劲。不过到目前为止,在疫情开始时失去的工作岗位中,只有三分之一左右得以恢复。

对于中国,经合组织认为其经济活动复苏迅速。假设公共卫生状况继续得到控制,中国2021年和2022年的增长率将分别达到8.5%和5.8%,高于此前预期。

该组织分析认为,投资仍将是中国经济增长的关键引擎,而消费将按部就班复苏。强劲的出口需求将使行业产能利用率保持在较高水平。消费的进口含量较低,意味着进口原材料价格飙升对中国消费者物价通胀的影响有限。

(据《界面财经》报道)



新兴市场经济体还在受到疫苗接种部署缓慢和新一轮疫情的拖累。

经合组织首席经济学家劳伦斯·布恩表示,许多国家为企业和家庭提供的支持维持了民众的收入水平。随着部分行业重新开放,而其他行业仍受到限制,政府支持应该变得更有针对性,“重点应该放在投资上”。

另一大风险是潜在的通胀上升。经合组织指出,大宗商品价格一直在快速上涨,一些行业瓶颈和贸易中断对价格造成压力。伴随着产能正常

化和消费从商品转向服务的再平衡,经合组织认为,这些干扰应该会在年底时开始消退。

经合组织还警告称,令人担忧的是,金融市场未能看到暂时性价格上涨和相对价格调整的风险,从而推高了市场利率和波动性。

当芯片等生产高度集中的行业供应链受到威胁时,经合组织分析称,各国政府应该加强贸易合作,采取措施保证供应来源多样化。这场危机给人的教训之一也是更多地关注供应链的弹性。



随着全球持续推进疫苗接种,各国制定重启经济活动的计划,经济合作与发展组织(OECD)决定上调2021和2022年全球经济预期。

经合组织在5月31日发布的最新预测显示,今年全球GDP将增长5.8%,高于去年12月预测的4.2%。2022年,全球GDP增幅还将达到4.4%。明年底,全球大部分地区经济活动将恢复到新冠疫情前的水平。

在今年3月的预测中,该组织认为2021和2022年全球经济将分别增长5.6%和4.0%。这意味着最新的预测对全球经济复苏更加乐观。

然而经合组织也警告称,经济复苏并不均衡,并且发达经济体的生活水平也将远远低于疫情爆发前的预期水平。虽然美国、中国等主要经济体的复苏较快,但许多欧洲国家,特别是依赖旅游业的国家,经济发展水平将远低于疫情前。

与此同时,经合组织表示,尽管推广疫苗接种让发达经济体逐渐恢复商业活动,但许多

首次超过德国,中国成英国最大进口来源国

当地时间5月25日,英国国家统计局公布的最新数据显示,2021年第一季度,英国与非欧盟国家的商品贸易总额(包括进口和出口)超过了欧盟国家,而中国则超越德国成为英国最大的进口来源国。

英国国家统计局的数据显示,2021年前三个月,英国与欧盟国家的商品贸易总额(包括进口和出口)与2018年第一

季度相比,下降了23.1%;而与欧盟以外国家的贸易额同期仅下降了0.8%。

自2020年第二季度以来,英国从中国进口的商品数量超过了从任何其他国家进口的商品数量,并且一直呈上升趋势。到2021年第一季度,从中国进口的商品占英国进口总量的16.1%,与2018年第一季度相比增长了65.6%。

自英国国家统计局1997年开始有记录以来,中国首次超越德国成为英国最大的进口市场。部分原因是由于新冠肺炎疫情的暴发,英国提高了对用于制作口罩和个人防护用品的中国纺织品的需求。

此外,在防疫封锁期间对中国电器产品(通信和音响设备)需求的增加,也助推了英国从中国的进口贸易额增长。

(央视新闻)